

«Брянский техникум питания и
торговли»

ЖЕНЩИНЫ- КОСМОНАВТЫ



Пузанова Анна
Группа №9

Брянск 2018

Введение



В 1961 году 12 апреля Советский союз вывел на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор Гагарин Юрий Алексеевич стал пилотом- космонавтом космического корабля-спутника «Восток».

Когда женщина совершает то, что уже когда-то сделал мужчина, история уделяет данному факту отдельную страницу во Всемирной Книге Мироздания.

Женщины стремительно ворвались во все сферы людской жизнедеятельности и заняли там важное место, заставив, потесниться

Формирование женского отряда



В начале 1962 года начался поиск претенденток по следующим критериям: парашютистка, возрастом до 30 лет, ростом до 170 сантиметров и весом до 70 килограммов. Официальной датой формирования женской группы при Первом отряде космонавтов считается 12 марта 1962 года. Из более тысячи претенденток было отобрано пять человек - инженер Ирина Соловьева, математик - программист Валентина Пономарева, ткачиха Валентина Терешкова, учительница Жанна Еркина и секретарь-стенографист Татьяна Кузнецова.



Летом 1966 года в Центр подготовки космонавтов приехал зам. главкома ВВС Николай Каманин и объявил, что намечен полет женского экипажа на корабле "Восход" продолжительностью 15 суток с выходом в открытый космос. Командиром планировалась Пономарева, выходящей - Соловьева. Дублирующей экипаж Еркина - Кузнецова. Началась подготовка, которая велась вяло, и ограничивалась тренажерами. А вскоре умирает Королев и серию кораблей "Восход" закрыли. В октябре 1969 года "за невозможностью использования" первый женский набор в космонавты был расформирован.

В. В. Терешкова



Первая в мире женщина-космонавт - Валентина Владимировна Терешкова, совершившая 16 июня 1963 года космический полёт на корабле "Восток-6". Полёт Терешковой продолжался трое суток. Если полёт Юрия Гагарина начался с его фразы "Поехали", то Валентина Терешкова перед стартом космического корабля произнесла: "Эй! Небо, снимите шляпу!" Терешкова является единственной женщиной Земли, совершившей одиночный космический полёт.

С. Е. Савицкая



Второй в мире женщиной-космонавтом стала гражданка Советского Союза Светлана Евгеньевна Савицкая. С 19 по 27 августа 1982 года в качестве космонавта-исследователя Светлана совершила полёт на кораблях "Союз Т-5", "Союз Т-7" и орбитальной станции "Салют-7". С 17 по 29 июля 1984 года в качестве бортинженера совершила полет на "Союз Т-12" и орбитальной станции "Салют-7". Во время полёта первой из женщин совершила выход в открытый космос. Светлана Савицкая - единственная женщина - дважды Герой Советского Союза.

Елена Кондакова



Первой женщиной-космонавтом России стала Елена Кондакова. Она же стала первой женщиной, которая летала на двух разных типах космических кораблей — «Союзе» (1994-1995) и Спейс Шаттле (1997).

Салли Райд



Третья в мире женщина-космонавт и первая американская женщина-астронавт - Салли Райд совершившая два полёта в космос: в 1983 и 1984 годах. В целом провела на орбите более 14 суток.

Джудит Резник



Четвёртой в мире женщиной-космонавтом опять же стала гражданка США - Джудит Резник. В конце августа 1984 года состоялся первый космический полёт Джудит Резник в составе экипажа космического корабля "Дискавери". В своем первом космическом полете, начавшемся 30 августа 1984 года, Джудит провела 6 суток. После второго полёта в космос Джудит не вернулась на Землю: она, вместе с другими шестью членами экипажа, погибла 28 января 1986 года во время катастрофы

Заключение



Всего в мире не так уж и много женщин – космонавтов. Мы видим, что по количеству женщин – космонавтов, побывавших в космосе, Россия не лидирует. Но в космосе первой была наша Валентина Владимировна Терешкова, первая в мире женщина-космонавт, Герой Советского Союза, генерал-майор.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

<https://geektimes.com/post/265066/>

<http://spacegid.com/zhenshhinyi-kosmonavtyi.html>

<http://top-antropos.com/history/20-century/item/297-kosmonavtki>



«Брянский техникум питания и
торговли»

ЖЕНЩИНЫ- КОСМОНАВТЫ



Пузанова Анна
Группа №9

Брянск 2018